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От составителя 

Указатель составлен к юбилею писателя и отражает фонды 

РОУНБ по заданной теме. 

Описания в разделах организованы в алфавитно-

хронологическом порядке. В пределах подразделов описа-

ния выстраиваются по обратнохронологическому принципу.  

Пособие снабжено указателем произведений писателя, ана-

лизируемых в литературоведческих работах. 

В качестве приложения к указателю предлагается одно-

именная презентация (см. раздел «Ресурсы – Виртуальные 

выставки»), представляющая большой объем иллюстративно-

го материала. 
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Александр Иванович Куприн: хронология 

1870, 26 августа (7 сентября) – родился в городе Наров-

чате Пензенской губернии. 

Отец, Иван Иванович Куприн (1834 – умер от холеры в 

1871), коллежский регистратор, письмоводитель в канце-

лярии мирового посредника; мать, Любовь Алексеевна (ок. 

1830–1910), урождённая Кулунчакова. 

1873, декабрь – 1874, январь – мать Куприна Любовь 

Алексеевна переезжает с детьми в Москву и поселяется во 

Вдовьем доме в Кудрине. 

1876, лето – из-за тяжёлого материального положения Са-

ша Куприн был отдан в Александровское малолетнее сирот-

ское училище («Разумовский сиротский пансион»). 

1880, август – 1888 – Саша Куприн выдержал вступитель-

ный экзамен и стал воспитанником 2-й Московской военной 

гимназии, преобразованной во 2-й Московский кадетский 

корпус. 

1883—1887 – юный Куприн пробует свои силы в поэзии, со-

здает стихи «Боец» (1885), сатирическую «Оду Каткову» 

(1886), «Сны» (1887) и др. 

1888–1890 – Куприн учится в 3-м Александровском военном 

училище. Выпущен в чине подпоручика. 

1889 – первая публикация, рассказ «Последний дебют» 

(«Русский сатирический листок» (3 дек., № 48)). Это был 

сентиментально-романтический рассказ. В основу сюжета 

легла небезызвестная в то время история о самоубийстве 

провинциальной актрисы Е. П. Кадминой. За публикацию 

рассказа писатель был заключен на гауптвахту – юнкера 

не имели права печатать свои произведения без особого 

разрешения начальства. 
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1890, лето – 1894 – Куприн служит в Подольской губер-

нии, в 46-м Днепровском полку. Находясь в полку, зани-

мается литературной работой, пишет и публикует рассказы 

«Психея» (1892), «Лунной ночью» (1893), «Негласная ре-

визия», повесть «Впотьмах» («Русское богатство», 1893, 

№ 6–7). Армейская жизнь описана им в рассказах 1890–

1900 годов: «Из отдаленного прошлого» («Дознание»), 

«Куст сирени», «Ночлег», «Ночная смена», «Прапорщик ар-

мейский», «Поход». 

1893, август – держит в Петербурге экзамены в Академию 

Генерального штаба, но по распоряжению командующего Ки-

евским военным округом генерала Драгомирова отстраняет-

ся от сдачи экзаменов и возвращается в полк. 

1894, 1 июля – произведен в поручики. 

1894, 5 августа – зачислен в запас армейской пехоты по 

Киевскому уезду. 

1894, август – публикуется рассказ Куприна «Из отдален-

ного прошлого» («Дознание») («Русское богатство», № 8). 

Рассказ приносит первый успех. 

1894, осень – приехал в Киев. Писатель не владел ни од-

ной гражданской профессией, поэтому пробовал себя в 

различных сферах деятельности: был грузчиком, кладовщи-

ком, лесным объездчиком, землемером, псаломщиком, кор-

ректором, управляющим имением, зубным врачом. В это же 

время Куприн сотрудничает с киевскими газетами «Жизнь и 

искусство», «Киевское слово», «Киевлянин». В них же пе-

чатаются его рассказы, стихотворения и сценки, так же 

как и судебные очерки, политическая хроника и обычные 

рядовые заметки. Подписываются они разными фамилиями. 

Среди псевдонимов Куприна: К-н, Алеко, А. Незабудкин, 

А. Поспелов. 

1896, март – вышла первая книга, сборник очерков «Киев-

ские типы» (Киев : Типография И. Крыжановского и 
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В. В. Авдюшенко); 

опубликована повесть «Молох» ( «Русское богатство», 

№ 12). 

1897, 29 мая — знакомство с Буниным в Люстдорфе (дачное 

место под Одессой). 

Октябрь – вышла книга рассказов «Миниатюры». 

1898, зима и начало весны – живет в с. Курша Касимов-

ского уезда Рязанской губернии у своего зятя, лесничего 

С. Т. Ната. По впечатлениям написан рассказ «Попрыгу-

нья-стрекоза» (1910). 

1898 – в газете «Киевлянин» (30, 31 окт., 3 … 17 нояб.) 

публикуется повесть «Олеся». 

1900 – печатается повесть «На первых порах : очерки во-

енно-гимназического быта» («Жизнь и искусство», 

24 февр. … 14 марта) – позднее «На переломе» («Кадеты») 

(под названием «Кадеты» опубликована в «Ниве», 1906, 

№ 49–52). 

1901, 13 февраля – в Одессе знакомится с А. П. Чеховым. 

1901, ноябрь – переезжает в Санкт-Петербург, работает в 

«Журнале для всех». Сотрудничает с издательством «Зна-

ние». 

1902, январь – публикуется рассказ «В цирке» («Мир бо-

жий», № 1). 

3 февраля – женитьба А. И. Куприна на М. К. Давыдовой. 

25 июня – представлен Л. Н. Толстому на борту парохода 

«Св. Николай» в ялтинском порту. 

Осень – познакомился с Максимом Горьким и Константином 

Пятницким. 

12 сентября – указом Киевского уездного воинского 

начальника уволен в отставку. 

Ноябрь – работает в редакции «Мир божий».  

Декабрь – печатается рассказ «Болото»(«Мир божий», 
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№ 12). 

В течение года – вышла вторым изданием книга «Киевские 

типы» (Киев ; СПб. ; Харьков : Ф. А. Иогансон). 

1903, 3 января – рождение дочери Лидии. 

1903 – «Конокрады», «Трус», «Белый пудель». 

В течение года – вышла книга «Рассказы. Том первый» 

(СПб. : Издание товарищества «Знание»). 

1904 – участие в работе издательства «Знание»; 

опубликованы рассказы «С улицы», «Жидовка», очерк «Па-

мяти Чехова». 

1905 – в 6-й книге сборников товарищества «Знание» пуб-

ликуется повесть «Поединок». 

1905, 15 ноября – Куприн становится свидетелем восста-

ния на крейсере «Очаков» и публикует очерк «События в 

Севастополе» («Наша жизнь»). 

1906 – печатаются рассказы «Штабс-капитан Рыбников» 

(«Мир божий», № 1), «Река жизни» («Мир божий», № 8) и 

др. 

1906, в течение года – вышли книги: «Рассказы. Том вто-

рой» (СПб. : Издание товарищества «Знание»), «Дознание» 

(СПб. : Издание товарищества «Знание»), 1 и 2 тома «Со-

брания сочинений» (СПб. : Мир Божий). 

В 1906 году был кандидатом в депутаты Государственной 

думы. 

1907 – выходит рассказ «Гамбринус» («Современный мир», 

№ 2). 

1907, август–сентябрь – работа над рассказом «Изумруд» 

(напечатан в 3-й книге альманаха «Шиповник»). 

Осень – работа над рассказом «Суламифь» (напечатан в 

сборнике «Земля», 1908, кн. 1). 

В течение года – вышли «Рассказы. Том третий» (СПб. : 

Мир Божий); 
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«Московское книгоиздательство» приступило к выпуску со-

брания сочинений писателя. 

1908 – опубликован рассказы «Морская болезнь» («Жизнь», 

т. 1); 

разрыв с издательством «Знание». 

1909, февраль – переезжает в город Житомир. 

16 августа – венчается с Е. М. Гейнрих.  

Конец августа – переезжает с семьей в Одессу. 

13 сентября – совершает в Одессе полет на воздушном ша-

ре с С. И. Уточкиным. 

19 октября — по итогам заседания Академии наук получил 

премию им. А. С. Пушкина за трехтомник, выпущенный «Ми-

ром Божьим». 

28 октября – совершил погружение на дно в Одесском пор-

ту в водолазном снаряжении. 

12 ноября – разбился вместе с Иваном Заикиным на аэро-

плане во время рекламного полета в Одессе. 

Написана первая часть повести «Яма» (сб. «Земля», 1909, 

кн. 3). 

1910,осень – в Одессе написан рассказ «Гранатовый брас-

лет» («Земля», 1911, кн. 6). 

1907–1911 – написан цикл рассказов «Листригоны» (полно-

стью вошли в 5-й том. Полн. собр. соч. изд-ва товарище-

ства А. Ф. Маркса). 

1911 – окончательно поселяется в Гатчине. 

1912, апрель – начало августа – Куприн путешествует по 

Франции и Италии (Ницца, Марсель, Венеция, Генуя, Ли-

ворно, Корсика, Вена и др.). 

Пишет повесть «Жидкое солнце» (альманах «Жатва», 

вып. 4). 
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1912 – выходит в свет 8-томное Полное собрание сочине-

ний (9-й том с окончанием повести «Яма» – 1915). 

1913 – написаны очерки «Лазурные берега», «Черная мол-

ния», «Анафема», «Капитан». 

В течение года – вышли книги: «Штабс-капитан Рыбников» 

(СПб. : Освобождение), «Новые рассказы» (СПб. : Товари-

щество художественной печати) и др. 

1914, 13 ноября – призван в армию, поручик Куприн от-

правляется в Финляндию обучать новобранцев. 

Май–июль – совершает вторую поездку за границу, на ку-

рорт Сальцо-Маджиоре в Северной Италии. 

Август – оборудует в своем доме лазарет для нужд гат-

чинского комитета Российского Красного Креста. 

Сентябрь – в качестве военного корреспондента газеты 

«Русское слово» посещает Двинск (Даугавпилс), Вильно 

(Вильнюс), Ригу. 

Ноябрь – добровольно в качестве офицера ополчения выез-

жает в Гельсингфорс (Хельсинки), мобилизован в 323-ю 

пешую Новгородскую дружину Государственного ополчения. 

Написана вторая часть повести «Яма» (сб. «Земля», 1914, 

кн. 15). 

1915, весна – демобилизуется по состоянию здоровья, 

вернулся в Гатчину. 

Написана третья часть повести «Яма» (сб. «Земля», 1915, 

кн. 16).  

1917, февраль  — в Гельсингфорсе встретил известие о 

революции и падении монархии. К Февральской революции 

Куприн относится положительно. Работает редактором га-

зеты «Свободная Россия», издававшейся партией левых 

эсеров.  

К событиям октября 1917 года Куприн отнесся неоднознач-

но: он верил в «кристальную чистоту» вождей революции, 
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но опасался за культурное наследие России и будущее 

всего человечества. Свои опасения писатель изложил в 

рассказе «Старость мира». 

1917 – выходит повесть «Каждое желание» («Звезда Соло-

мона») (сб. «Земля», кн. 20). 

1918 — Куприн отрицательно воспринимает проводимую 

большевиками политику военного коммунизма и террор. В 

газете «Петроградское эхо» писатель выступает против 

насилия и в защиту свободы слова. 

1918, 1 июля — арестован за публикацию в столичной га-

зете «Молва» (22 июня (№ 15)) статьи «Великий князь Ми-

хаил Александрович». 

3 июля — отпущен из-под ареста на поруки. 

8 июля – в газете «Эра» появляется статья «У могилы» — 

памяти видного большевика М. М. Володарского, убитого 

эсерами. 

Конец декабря – в связи с планом издания общекрестьян-

ской газеты «Земля» Куприна принимает в Кремле 

В. И. Ленин (издание не состоялось). 

В течение года – «Московское книгоиздательство» закон-

чило выпуск 12-томного собрания сочинений писателя. 

1918–1919 — Куприн работает в издательстве «Всемирная 

литература», созданном М. Горьким. 

1919, октябрь — занятие Юденичем Гатчины, мобилизация 

Куприна в белую армию, редактирует прифронтовую газету 

белой Северо-Западной армии «Приневский край». 

1 ноября – бежал из Гатчины вместе с отступающей Севе-

ро-Западной армией. 

Ноябрь – оказался в Ямбурге (Кингисеппе), затем в Реве-

ле (Таллине), где сотрудничал с газетой «Свобода Рос-

сии». 

22 ноября – в Ревеле получил новый временный паспорт 

Северо-Западного правительства. 
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Конец ноября –прибыл в Гельсингфорс, приступил к работе 

в газете «Русская жизнь» (позднее «Новая русская 

жизнь»). 

1920, 9 июня — получил новый финский паспорт. 

26 июня  — отправляется морем из финского порта Або 

(Турку) в Копенгаген. 

4 июля – приезд с женой и дочерью в Париж, вскоре при-

ступил к работе в газете «Общее дело». 

1921, февраль — становится редактором парижского рус-

ского журнала «Отечество». 

Июль – сложил с себя обязанности редактора «Отечества» 

из-за финансовых разногласий с издателем. 

1923 – работает в парижской «Русской газете». 

1920–1930 — Куприн выпускает циклы очерков «Юг благо-

словенный», «Париж домашний»; сборники рассказов «Купол 

Св. Исаакия Далматского» (Рига : Литература), «Храбрые 

беглецы : рассказы для детей» (Париж : Возрождение), 

«Колесо времени», «Елань» (Белград : Издательская ко-

миссия). 

1928-1933 — в парижской газете «Возрождение» печатаются 

главы романа «Юнкера». 

1927 – выход в свет сборника «Новые повести и расска-

зы». 

Февраль – приступил к работе в парижской русской монар-

хистской газете «Возрождение». 

В течение года – вышла книга: «Новые повести и расска-

зы» (Париж : Изд-во товарищества Н. П. Карбасникова). 

1928, 25 сентября — 6 октября  — участвовал в Съезде 

русских эмигрантских писателей и журналистов в Белгра-

де. 

1931, 11 июля  — становится редактором парижского рус-

ского еженедельника «Иллюстрированная Россия». 
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1932, июнь – покинул пост редактора «Иллюстрированной 

России». 

1932 – завершен автобиографический роман «Юнкера». 

в парижском журнале «Современные записки» публикуется 

повесть «Жанета» (отдельное издание в 1933 г.). 

1933, в течение года — вышла книга «Юнкера» (Париж : 

Возрождение). 

1934 – вышли книги: «Жанета : Принцесса четырех улиц» 

(Париж : Возрождение), «Súboj» (Praha: Myjava: D. 

Pažický) и др. 

1937, 29 мая – отъезд Куприна с женой из Парижа в Моск-

ву. Писатель уже смертельно болен. 

31 мая – А. И. Куприн вернулся на Родину Москву. 

Июнь – октябрь – отдыхал в поселке Голицыно под Моск-

вой. 

7 ноября – присутствовал на Красной площади во время 

парада в честь 20-летия советской власти. 

Декабрь – поселился в Ленинграде по адресу: Лесной про-

спект, д. 61, кв. 212. 

В течение года – вышло «Избранное» (М. : Гослитиздат) в 

двух томах, «Поединок» и др. В советских газетах печа-

таются интервью с писателем и его публицистический 

очерк «Москва родная». 

1938, июнь – отдыхал в Гатчине. 

25 августа – А. И. Куприн умер вЛенинграде. 

27 августа похоронен на Литераторских мостках Волкова 

кладбища. 

В течение года – вышли книги: «Ночная смена : рассказ 

из быта царской армии» (М. : Воениздат), «Слон» (М. ; 

Л. : Детиздат), «Поединок» (М. : Государственное воен-

ное изд-во), «Поединок» (М. : Воениздат) и др. 
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Произведения А. И. Куприна 

Полные собрания сочинений, собрания сочинений, сочине-

ния, избранные произведения, избранные сочинения 

Полное собрание сочинений : с портретом автора / 

А. И. Куприн. – Санкт-Петербург : Издание Т-ва 

А. Ф. Маркс, 1912–1915. – В части тир.изд. выходило вы-

пусками. – Т. 1–8: Беспл. прил. к журн. «Нива» на 1912 

г. (21 кн.); т. 9: Прил. ... на 1915 г. 

Т. 1. – 1912. – 336, [1] с., [1] л. портр. – Содерж.: 

Молох ; Конокрады ; Болото ; На покое ; В цирке ; Лес-

ная глушь ; Жидовка ; Река жизни ; Путаница. 

Т. 2. – 1912. – 329, [1] с. – Содерж.: Поединок ; До-

знание ; Ночлег. 

Т. 3. – 1912. – 314 с. – Содерж.: Суламифь ; Штабс-

капитан Рыбников ; Гамбринус ; Мелюзга ; Ночная смена ; 

Поход ; Одиночество ; Свадьба ; Трус ; Бред ; Святая 

любовь. 

Т. 4. – 1912. – 311, [1] с. – Содерж.: Изумруд ; На пе-

реломе (Кадеты) ; Прапорщик армейский ; С улицы ; Корь 

; Мирное счастье ; На глухарей ; Как я был актером. 

Т. 5. – 1912. – 355, [1] с. – Содерж.: Гранатовый брас-

лет ; Листригоны ; Олеся ; Морская болезнь ; Обида ; 

Осенние цветы ; К славе ; Без заглавия ; Ученик. 

Т. 6. – 1912. – 424 с. – Содерж.: Полубог ; Леночка ; 

Лунной ночью ; Блаженный ; Искушение и др. 

Т. 7 : Шутки ; Статьи ; Рассказы ; Впотьмах. – 1912. – 

437 с. – Содерж.: Белый пудель ; Лавры ; О пуделе ; Чу-

десный доктор ; Слон ; Палач ; В недрах земли ; Бедный 

принц ; На реке ; Барбос и Жулька ; Бонза ; Тапер. 

Т. 8. – 1912. – С. 37–312, 163–236, 325–421 – Конволют: 

т. 8 (с. 37–312), 1 (с. 163–236), 6 (с. 325–421). 

Т. 9.– 1915. – До 278 с. – Содерж.: Яма. Ч. 2. ; Сны ; 

Фиалки ; Сад Пречистой Девы ; Два святителя. 

Собрание сочинений : в 9 т. / А. И. Куприн ; под 

общ.ред. Н. Н. Акоповой [и др. ; вступ. статья 
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Ф. И. Кулешова ; примеч. И. А. Питляр]. – Москва : Ху-

дож. лит., 1970–1973. 

Т. 1 : Произведения 1889–1896. – 1970. – 511 с., 1 л. 

портр. 

Т. 2 : Произведения 1896–1900 / [примеч. В. Г. Тито-

вой]. – 1971. – 511 с., 1 л. портр. 

Т. 3 : Произведения 1900–1905. – 1971. – 494 с., 1 л. 

портр. 

Т. 4 : Произведения 1905–1907 / [примеч. И. В. Корец-

кой]. – 1971. – 486 с., 1 л. портр. 

Т. 6 : Произведения 1913–1915 / [примеч. 

Л. В. Крутиковой]. – 1972. – 495 с., 1 л. портр 

Т. 7 : Произведения 1915–1929 / [примеч. 

А. П.Чудакова]. – 1973. – 623 с., 1 л. портр 

Т. 8 : Произведения 1929–1937 / [примеч. 

А. П. Чудакова]. – 1973. – 622 с., 1 л. портр 

Т. 9 : Воспоминания ; Статьи, рецензии, заметки / 

[сост., подгот. текста и примеч. Ф. Кулешова]. – 1973. 

– 336 с., 4 л. ил. 

Собрание сочинений : в 9 т. / А. И. Куприн ; 

[вступ. ст. К. Чуковского ; примеч. И. А. Питляр]. – 

Москва : Правда, 1964. – (Библиотека «Огонек»). 

Т. 1 : Произведения 1889–1896 / [ил. П. Пинкисевич]. – 

1964. – 503 с., 5 л. ил. 

Т. 2 : Произведения 1896–1900 / [ил. И. Глазунов]. – 

1964. – 495 с., 4 л. ил. 

Т. 3 : Произведения 1901–1905 / примеч.: И. Питляр, 

А. Тамарченко ; ил. П. Пинкисевич. – 1964. – 371 с., 

4 л. ил. 

Т. 4 : Произведения 1905–1907 / примеч. И. Корецкой ; 

ил. И. Глазунов. – 1964. – 496 с., 4 л. ил. 

Т. 5 : Произведения 1908–1913 / [ил. П. Пинкисевич]. – 

1964. – 419 с., 4 л. ил. 

Т. 7 : Произведения 1917–1929 / [примеч. П. Вячеславова 

и др. ; ил. П. Пинкисевич]. – 1964. – 419 с., 4 л. ил. 

Т. 8 : Произведения 1930–1934 / [примеч. П. Вячеславова 
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и др. ; ил. И. Глазунов]. – 1964. – 439 с., 4 л. ил. 

Т. 9 : Очерки ; Воспоминания ; Статьи и фельетоны / 

примеч. Э. Ротштейн ; ил. П. Пинкисевич. – 591 с., 4 л. 

ил. 

Собрание сочинений : в 6 т. / А. И. Куприн ; [сост. 

и вступ. ст. С. И. Чупринина]. – Москва : Худож. лит., 

1991–1996. 

Т. 1 : Произведения 1889–1900. – 1991. – 521, [3] с., 

[1] л. портр. – Содерж.: Последний дебют ; Впотьмах ; 

Психея ; Лунной ночью ; Дознание ; Славянская душа ; 

Аль-Исса ; Куст сирени ; К славе ; Забытый поцелуй [и 

др. ]. 

Т. 2 : Произведения 1901–1906. – 1994. – 510 с. 

Т. 3 : Произведения 1906–1913 / [примеч. И. В. Корец-

кой]. – 1994. – 541, [1] с. – Содерж.: Штабс-капитан 

Рыбников ; Счастье ; Убийца ; Река жизни ; Обида ; Ле-

генда ; Искусство ; Демир-Кая ; Как я был актером ; 

Гамбринус и др. произведения. 

Т. 4 : Произведения 1913–1916. – 1994. – 523, [2] с. 

Т. 5 : Произведения 1917–1929 / [примеч. А. П. Чудако-

ва, С. И. Чупринина]. – 1995. – 509, [1] с. – Содерж.: 

Козлиная жизнь ; Звезда Соломона ; Сашка и Яшка ; Гусе-

ница ; Пегие лошади ; Царский писарь ; Волшебный ковер 

; Лимонная корка ; Сказка ; Песик Черный Носик [и др.] 

Т. 6 : Произведения 1929–1937 : [повести, рассказы, 

очерки / примеч. А. П. Чудикова, С. И. Чупринина]. – 

1996. – 476, [2] с., [1] л. портр.– Содерж.: Юнкера ; 

Гибель племени Чичиме ; Фердинанд ; У Троице-Сергия ; 

Париж интимный ; Светоч царства ; Люди-птицы ; Племя 

Усть ; Потерянное сердце ; Рассказ о рыбке «раскасс» [и 

др.]. 

Собрание сочинений : в 6 т. / А. И. Куприн ; 

[вступ. ст.: К. Паустовский. «Поток жизни» ; подготовка 

текста Е. Шуб ; примеч. И. Питляр]. – Москва : Гослит-

издат, 1957–1958. 

Т. 1 : Произведения 1893–1896. – 1957. – 590 с., 1 л. 



  17 

 

портр.  

Т. 2 : Произведения 1896–1901 / [подгот. текста 

П. Вячеславова]. – 1957. – 590 с. 

Т. 3 : Произведения 1902–1905 / [подгот. текста и при-

меч. А Тамарченко]. – 1957. – 582 с. 

Т. 4 : Произведения 1905–1914 / [подгот. текста В. Ми-

шина ; примеч. И. Корецкой]. – 1958. – 790 с. 

Т. 5 : Произведения 1914–1928 / [подгот. текста и при-

меч. Э. Ротштейна]. – 1958. – 795 с. 

Т. 6 : Произведения 1899–1937 / [подгот. текста 

П. Вячеславова и И. Мыльцыной ; примеч. О. Михайлова и 

др.]. – 1958. – 830 с. 

Собрание сочинений : в 5 т. / А. И. Куприн ; 

[сост., общ.ред. и предисл. Н. Н. Жегалова ; ил. 

П. Пинкисевича]. – Москва : Правда, 1982. – (Библиотека 

«Огонек». Отечественная классика) 

Т. 1 : Повести и рассказы, 1894–1900.– 463 с., 5 л. ил.  

Т. 2.– 448 с., 3 л. ил. 

Т. 3 : [Рассказы, 1906–1913]. – 1982. – 416 с., 

4 л. ил. : цв. ил. 

Т. 4 : Повести и рассказы, 1914–1927. – 1982. – 462 с., 

4 л. ил., цв. ил. 

 Т. 5. – 1982. – 463 с., 4 л. ил., цв. ил. – Содерж.: 

Юнкера ; Ю-ю ; Пуделиный язык ; Синяя звезда ; Скрипка 

Паганини ; Геро, Леандр и пастух ; Ольга Сур ; Потерян-

ное сердце ; Ночная фиалка ; Очерки ; Воспоминания. 

Собрание сочинений : в 3 т. / А. И. Куприн ; [сост. 

Л. П. Зыгмунд]. – Минск : Реликт, 1994. – (Классика). 

Т. 1. – 509, [2] с. – Содерж.: Последний дебют ; Дозна-

ние ; Куст сирени ; Негласная ревизия ; К славе ; Ноч-

лег ; Чары ; Пиратка ; Прапорщик армейский ; Детский 

сад [и др.]. 

Т. 2. – 541, [2] с. – Содерж.: Олеся ; Суламифь ; Гра-

натовый браслет ; Яма ; Колесо времени. 

Т. 3. – 573, [2] с. – Содерж.: Кадеты (На переломе) ; 

Поединок ; Купол св. Исаакия Далматского ; Юнкера. 
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Сочинения : в 3 т. / А. И. Куприн. – Москва : Гос-

литиздат, 1954. 

Т. 1 / [подгот. текста и примеч. П. Л. Вячеславова]. – 

566 с., 1 л. портр. 

Т. 2 / [подгот. текста И. В. Мыльцыной ; примеч. 

П. Л. Вячеславова и И. В. Мыльцыной]. – 1954. – 511 с. 

Т. 3 / [подгот. текста и примеч. П. Л. Вячеславова и 

И. В. Мыльцыной]. – 1954. – 576 с. 

Сочинения : в 3 т. / А. И. Куприн ; [вступ.ст. 

И. В. Корецкой]. – Москва : Гослитиздат, 1953. 

Т. 2 / [подгот. текста И. В. Мыльцыной ; примеч. 

П. Л. Вячеславова и И. В. Мыльцыной]. – 511 с. 

Т. 3 / [подгот. текста и примеч. П. Л. Вячеславова и 

И. В. Мыльцыной]. – 576 с. 

Сочинения : в 2 т. / А. И. Куприн ; [предисл. 

О. Н. Михайлова ; ил. П. Пинкисевича и др.]. – Москва : 

Худож. лит., 1981. 

Т. 1 : Повести ; Рассказы. – 351 с. : ил. 

Т. 2 : Романы ; Рассказы. – 398 с. 

Сочинения : в 2 т. / А. И. Куприн ; [предисл. 

О. Н. Михайлова ; худож. Ю. Боярский]. – Москва : Ху-

дож. лит., 1980. 

Т. 1 : Повести ; Рассказы. – 350 с.  

Т. 2 : Романы ; Рассказы. – 397 с.  

[Избранные произведения] / А. И. Куприн ; [сост., 

вступ. статья и коммент. А. А. Чернышева] ; худож. 

А. Иткин. – Москва : Дет. лит., 1969. – 381 с. : ил. – 

(Школьная библиотека). – Содерж.: Молох ; Олеся ; По-

единок ; Изумруд ; Гранатовый браслет. 

Избранные сочинения : [в 2 т.] / А. И. Куприн ; 

[предисл. О. Н. Михайлова]. – Фрунзе : Кыргызстан, 

1981. 

Т. 1 : Повести ; Рассказы. – 1981. – 503 с. 

Т. 2 : Романы ; Рассказы. – 1981. – 574 с. 
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Избранные сочинения / А. И. Куприн ; [ред. 

Л. Г. Андреев ; сост. и вступ. ст. О. Михайлова]. – 

Москва : Худож. лит., 1985. – 654 с., 1 л. портр. : цв. 

ил. 

Избранные сочинения / А. И. Куприн ; вступ. ст. 

А. С. Мясникова ; подгот. текста П. Л. Вячеславова. – 

Москва : Гослитиздат, 1947. – 495 с., 1 л. портр. –

Содерж.: Молох ; Поединок ; Гранатовый браслет. 
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Сборники 

Анафема : (рассказы) / А. И. Куприн ; [сост. и по-

слесл. А. В. Белова]. – Москва : Госполитиздат, 1963. – 

48 с. – (Художественная атеистическая библиотека). 

Белый пудель ; Гамбринус ; Листригоны : [рассказы] 

/ А. И. Куприн ; худож. А. Таран. – Москва : Худож. 

лит., 1983. – 247 с. : цв. ил. 

Гранатовый браслет : [роман, повести] / Александр 

Куприн. – Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 

2013. – 539, [1] с. – (Мировая классика). – Содерж.: 

Молох ; Олеся ; Поединок ; Суламифь ; Гранатовый брас-

лет. 

Гранатовый браслет : рассказы и повести / Александр 

Куприн. – Москва : Профиздат, 2008. – 381, [2] с. – 

(Литературные шедевры). – Содерж.: Куст сирени ; Дозна-

ние ; Молох ; Столетник ; Чудесный доктор ; Олеся ; Та-

пер ; Штабс-капитан Рыбников ; Гамбринус ; Изумруд [и 

др.]. 

Гранатовый браслет : [повести, рассказы] / 

А. И. Куприн. – Москва : ЭКСМО, 2003. – 637 с. – (Рус-

ская классика). 

Гранатовый браслет / А. И. Куприн ; [вступ. ст., 

коммент. А. А. Носова ; худож. В. В. Ильяшенко]. – 

Москва : Книга, 1990. – 221 с. : ил., цв. ил. – В 

прил.: Годы молодости / М. К. Куприна-Иорданская. На 

чужбине / Л. Любимов. 

Гранатовый браслет : [сборник] / А. И. Куприн. – 

Кемерово : Кн. изд-во, 1988. – 476, [2] с. – Содерж.: 

Колесо времени ; Олеся ; Поединок ; Штабс-капитан Рыб-

ников ; Суламифь ; Гранатовый браслет ; Ночная фиалка. 

Гранатовый браслет : повести и рассказы / А. И. 

Куприн ; худож. В. С. Василенко. – Киев : Днипро, 1988. 

– 590, [2] с. – Содерж.: Детский сад ; Брегет ; Олеся; 
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В недрах земли ; В цирке ; Болото ; Мирное житие ; По-

единок ; Штабс-капитан Рыбников ; Река жизни и [др.].  

Гранатовый браслет : рассказы / А. И. Куприн ; [ху-

дож. А. П. Зайцев]. – Мурманск : Кн. изд-во, 1988. – 

283, [2] с. : ил. – Содерж.: Дознание ; Куст сирени ; 

Полубог ; Детский сад ; Allez! ; Брегет ; Чудесный док-

тор ; Конокрады ; Белый пудель ; Тост [и др. рассказы]. 

Гранатовый браслет : повести и рассказы / А. И. 

Куприн. – Москва : Худож. лит., 1984. – 335 с. – (Клас-

сики и современники. Русская классическая литература).–

Содерж.: Дознание ; Молох ; Allez! ; Тапер ; Болото ; 

Мирное житие ; Штабс-капитан Рыбников ; Река жизни ; 

Гамбринус ; Изумруд [и др.]. 

Гранатовый браслет : повести / А. И. Куприн ; [ху-

дож. С. К. Рудаков, И. С. Рудакова]. – Москва : Сов. 

Россия, 1984. – 48 с. –Содерж.: Олеся ; Гранатовый 

браслет. 

Детские рассказы / А. И. Куприн. – Москва : Совре-

менный писатель, 1993. – 96с. 

Избранное / вступ. ст. Ю.А.Козловского ; ил. 

В. В. Кортовича. – Москва : Правда, 1990. – 576 с. 

Избранное / А. И. Куприн. – Москва : Правда, 1988. 

– 443, [2] с. : ил. – Содерж.: Поединок ; Дознание ; 

Ночлег ; Наталья Давыдовна ; Детский сад ; Allez! ; Ме-

люзга ; Свадьба ; Телеграфист ; Святая ложь ; Гусеница. 

– Прил.: из кн. «Куприн – мой отец» / К. А. Куприна. 

Избранное / А. И. Куприн ; [предисл. М. Л. Гомона]. 

– Харьков : Выща школа, Изд-во при Харьк. гос. ун-те, 

1988. – 467, [2] с., [1] л. ил. – Содерж.: Последний 

дебют ; Молох ; Чудесный доктор ; Река жизни ; Суламифь 

; Яма ; Штабс-капитан Рыбников. 

Избранное : повести, рассказы, роман / Александр 

Куприн ; [сост. и вступ. ст. Ф. И. Кулешова ; худож. 

В. И. Сытченко]. – Минск : Народная асвета, 1985. – 
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527 с. : ил. – Содерж.: Колесо времени ; Молох ; Олеся 

; Поединок ; Дознание ; Allez! ; Лесная глушь ; На глу-

харей ; Гранатовый браслет. 

Избранное / А. И. Куприн ; [худож. М. Хазан]. – Ки-

шинев : Картя Молдовеняскэ, 1984. – 727 с. : ил. –

Содерж.: Яма ; Молох ; Олеся; Поединок ; Гамбринус ; 

Мелюзга ; Суламифь ; Гранатовый браслет ; Храбрые бег-

лецы. 

Избранное / А. И. Куприн. – Красноярск : Изд-во 

Краснояр. ун-та, 1984. – 229 с. : ил. – Содерж.: Колесо 

времени ; Олеся ; Гранатовый браслет ; Гамбринус ; Ме-

ханическое правосудие. 

Избранное / А. И. Куприн ; [cост., вступ. статья и 

примеч. Ф. И. Кулешова]. – Минск : Вышэйшая школа, 

1981. – 302 с. – Содерж.: Колесо времени ; Рассказы ; 

Очерки. 

Избранное / А. И. Куприн. – Москва : Правда, 1977. 

– 456 с. – (Школьная библиотека). –Содерж.: Молох ; Бе-

лый пудель ; Поединок ; Штабс-капитан Рыбников ; Гам-

бринус ; Гранатовый браслет. 

Избранное / А. И. Куприн ; [послесл. Б. Челышева ; 

ил.: И. Богдеско]. – Кишинев : Картя молдовеняскэ, 

1971. – 768 с. : ил. – (Школьная библиотека). – Со-

держ.: Молох ; Олеся ; Поединок ; Куст сирени ; Ночлег 

; Allez! ; Чудесный доктор ; Лесная глушь ; В недрах 

земли ; В цирке [и др. произведения]. 

Изумруд : рассказы и повесть / А. И. Куприн ; рис. 

Г. А. В. Траугот. – [Переизд.]. – Ленинград : Дет. 

лит., Ленингр. отд-ние, 1987. – 606, [2] с. : ил. – Со-

держ.: Олеся ; Демир-Кая ; Куст сирени ; Собачье сча-

стье ; Барбос и Жулька ; Брегет ; Чудесный доктор ; В 

недрах земли ; В цирке ; Белый пудель [и др.]. 

Изумруд : рассказы и повесть / А. И. Куприн ; [пре-

дисл. Н. И. Соколова ; ил. Е. В. Звонаревой]. – Ленин-
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град : Дет. лит., Ленингр. отд-ние, 1986. – 364, [2] с. 

: ил. – (Школьная библиотека). – Содерж.: Олеся ; Де-

мир-Кая ; Куст сирени ; Собачье счастье ; Барбос и 

Жулька ; Брегет ; Чудесный доктор ; В недрах земли ; В 

цирке ; Белый пудель [и др.]. 

Изумруд : рассказы и повесть / А. И. Куприн ; 

[вступит. ст. Н. И. Соколова] ; рис. Г. А. В. Траугот. 

– Переизд. – Ленинград : Дет. лит., Ленингр. отд-ние, 

1981. – 495 с. : ил. – (Школьная библиотека. Для сред-

ней школы).–Содерж.: Олеся ; Куст сирени ; Собачье сча-

стье ; Барбос и Жулька ; Брегет ; Чудесный доктор ; В 

недрах земли ; В цирке ; Белый пудель ; Демир-Кая ; 

Изумруд [и др.]. 

Клоун : пьеса в 1 д. / А. Куприн. – Москва : Искус-

ство, 1984. – 14 с. – (Самодеятельный театр. Репертуар 

и методика ; [вып.] 2). 

Колесо времени : избр. произведения / А. Куприн. – 

Москва : Правда, 1986. – 651 с. 

Легче воздуха : рассказы о цирке / Александр Куп-

рин. – Москва : Современник, 1988. – 109, [2] с. – Со-

держ.: В цирке ; Слон ; Allez! ; В зверинце ; Белый пу-

дель ; В клетке зверя ; Дочь великого Барнума ; Ольга 

Сур ; Легче воздуха ; Люция ; Блондель. 

Листригоны :балаклавские истории / А. И. Куприн ; 

[худож.: О. Мартиросов, О. Иванов]. – Харьков : Альба-

трос, 2012. – 95 с. : ил. – Содерж.: Тишина ; Макрель ; 

Воровство ; Белуга ; Господня рыба ; Бора ; Водолазы ; 

Бешеное вино. 

Листригоны : повесть, рассказы, очерки / Александр 

Куприн ; [сост. и авт. послесл. С. Ильев] ; худож. 

В. Г. Ефимов. – Одесса : Маяк, 1988. – 271, [2] с. : 

ил. – (Морская библиотека ; кн. 53). – Содерж.: Грана-

товый браслет ; Листригоны ; «Светлана» ; События в Се-

вастополе ; Гусеница ; Гамбринус ; Морская болезнь; Ле-
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ночка; Капитан; Жидкое солнце; Мыс Гурон ; Рассказ о 

рыбке «Раскасс». 

Листригоны : рассказы, очерки, воспоминания / 

А. И. Куприн ; [предисл. Ф. Кулешова] ; худож. 

В. И. Верещак. – Симферополь : Таврия, 1984. – 350 с. : 

ил. – (Библиотека «Таврия»). – Содерж.: Белый пудель ; 

Угар ; Брильянты ; Пустые дачи ; Как я был актером ; 

Памяти Чехова ; События в Севастополе ; Памяти 

Н. Г. Михайловского (Гарина) ; О том, как я видел Тол-

стого на пароходе «Св. Николай» ; Лавры [и др.]. 

Листригоны : рассказы, очерки / А. И. Куприн ; 

[вступ. статья Ф. Кулешова ; худож. А. Ф. Шорохов]. – 

Симферополь : Таврия, 1975. – 254 с., 5 л. ил. : ил. –

Содерж.: Белый пудель ; Угар ; Брильянты ; Пустые дачи 

; Памяти Чехова ; События в Севастополе ; Памяти 

Н. Г. Михайловского (Гарина) ; О том, как я видел Тол-

стого на пароходе «Св. Николай» ; Лавры ; В Крыму 

(Меджид) [и др.]. 

Молох ; Поединок ; Рассказы / А. И. Куприн ; [ил. 

П. Н. Пинкисевича]. – Москва : Правда, 1985. – 479 с. : 

ил. – Содерж.: Молох ; Поединок ; Дознание ; Allez! ; 

Тапер ; Болото ; Мирное житие ; Река жизни ; Гамбринус 

; Изумруд ; Мелюзга ; Леночка ; Мой полет. 

Молох : повесть / А. И. Куприн ; [послесл. 

А. А. Чернышева ; рис. В. Скуридина]. – Переизд. – 

Москва : Дет. лит., 1982. – 95 с. : ил. – (Школьная 

библиотека. Для средней школы). 

Молох : повесть / А. И. Куприн ; [послесл. и при-

меч. А. А. Чернышева ; рис. А. Тамбовкина]. – Москва : 

Дет. лит., 1978. – 95 с. : ил. – (Школьная библиотека. 

Для средней школы). 

О литературе : [сборник] / А. И. Куприн ; сост. [и 

авт. статьи] Ф. И. Кулешов ; [коммент. 

О. Ф. Кулешовой]. – Минск : Изд. БГУ, 1969. – 455 с., 

1 л. портр. : факс. 



  25 

 

Олеся : роман, повесть, рассказы / А. И. Куприн. – 

Москва : ЭКСМО, 2002. – 575 с., 1 л. портр. – (Русская 

классика). 

Олеся : повесть / А. И. Куприн ; ил. Ю. А. Чеканю-

ка. – Киев : Днипро, 1985. – 127 с. : цв. ил. 

Олеся : повесть и рассказы / А. И. Куприн ; рис. 

Г. А. В. Траугот. – Петрозаводск : Карелия, 1985. – 

366 с. : ил. – Содерж.: Олеся ; Куст сирени ; Собачье 

счастье ; Барбос и Жулька ; Брегет ; Чудесный доктор ; 

В недрах земли ; В цирке ; Белый пудель ; Демир-Кая [и 

др.]. 

Олеся ; Поединок ; Гранатовый браслет : повести, 

рассказы / А. И. Куприн ; [худож. П. Н. Пинкисевич]. – 

Сыктывкар : Коми кн. изд-во, 1982. – 332 с. : ил 

Олеся ; Рассказы / А. И. Куприн ; [вступ. статья 

Л. Иезуитовой ; ил. А. Сколозубов]. – Ленинград : Ху-

дож. лит., Ленингр. отд-ние, 1973. – 270 с. : ил. – 

(Народная библиотека). – Содерж.: Дознание ; Allez! ; 

Болото ; Река жизни ; Гамбринус ; Мелюзга ; Телеграфист 

; Олеся. 

Повести ; Рассказы. [В 2 т.]. Т. 1. / А. И. Куприн 

; [сост. , вступ. ст. , коммент. О. Н. Михайлова]. – 

Москва : Дрофа, 2014. – 413, [2] с. – Содерж.: Олеся ; 

Поединок ; Гранатовый браслет ; Allez! ; В цирке ; Ноч-

ная смена ; Гамбринус. – В прил.: Александр Иванович 

Куприн / Олег Михайлов. 

Повести / А. И. Куприн ; [худож. Г. Мелькова]. – 

Ашхабад : Туркменистан, 1983. – 367 с. : ил., портр. – 

Загл. пер.: Гранатовый браслет. – Содерж.: Гранатовый 

браслет ; Олеся ; Поединок. 

Повести / А. И. Куприн ; [худож. В. Орлов]. – 

Москва : Моск. рабочий, 1978. – 352 с. : ил. – Содерж.: 

Олеся ; Поединок ; Гранатовый браслет. 
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Повести ; Колесо времени : [роман] / А. И. Куприн. 

– Москва : Худож. лит., 1976. – 350 с. – Содерж.: Олеся 

; Поединок ; Суламифь ; Гранатовый браслет ; Колесо 

времени. 

Повести ; Рассказы / А. И. Куприн ; [вступ. статья 

и примеч. Л. А. Иезуитовой]. – Ленинград : Лениздат, 

1976. – 687 с., 1 л. портр. – Содерж.: Дознание ; Чу-

десный доктор ; Олеся ; Ночная смена ; В цирке ; Болото 

; Белый пудель ; Поединок ; Искусство ; Штабс-капитан 

Рыбников. 

Повести ; Рассказы / А. И. Куприн ; [сост. и вступ. 

ст. Ф. И. Кулешова]. – Минск : Мастацкая литаратура, 

1974. – 471 с. – Загл. обл.: Избранное. 

Повести / А. И. Куприн ; [вступ. статья А. Черныше-

ва] ; худож. А. Иткин. – Москва : Дет. лит., 1973. – 

240 с. : ил. – (Школьная библиотека). – Содерж.: Молох 

; Поединок. 

Повести и рассказы, 1889–1900 гг. / А. И. Куприн. – 

Москва : Худож. лит., 1992. – 463 с. – Содерж.: Послед-

ний дебют ; Впотьмах ; Психея ; Лунной ночью ; Дознание 

; Славянская душа ; Аль-Исса ; Куст сирени ; К славе ; 

Забытый поцелуй [и др.]. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн. – Москва : Спе-

циализир. изд.-торг. предприятие «Наследие», 1992. – 

269, [2] с. – Содерж.: Суламифь ; Гранатовый браслет ; 

Лолли ; Allez ; Одиночество ; Хорошее общество ; Леноч-

ка ; Груня ; Синяя звезда ; Ольга Сур ; Ночная фиалка ; 

Телеграфист ; Локон ; Прапорщик армейский ; Искушение ; 

Потерянное сердце. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн ; [ил. А. Я. Ля-

шенко]. – Москва : Правда, 1989. – 475, [2] с. : ил. – 

(Отечественная проза). – Содерж.: Лунной ночью ; Куст 

сирени ; К славе ; Без заглавия ; Прапорщик армейский ; 

Брегет ; Олеся ; Тапер ; В цирке ; На покое [и др.]. 
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Повести и рассказы / А. И. Куприн ; [худож. А. Ни-

китин]. – Рига :Лиесма, 1988. – 364, [2] с. : ил. – Со-

держ.: Первенец ; По заказу ; Анафема ; Гамбринус ; 

Трус ; Фердинанд ; Потерянное сердце ; Как я был акте-

ром ; Чудесный доктор ; Святая ложь [и др.]. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн. – Архангельск : 

Сев.-Зап. кн. изд-во, 1988. – 381, [2] с. – Содерж.: 

Молох ; Чудесный доктор ; Олеся ; На покое ; Белый пу-

дель ; Как я был актером ; Суламифь ; Леночка ; Грана-

товый браслет; Телеграфист ; Черная молния. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн ; [худож. В. Лав-

ров]. – Москва : Моск. рабочий, 1987. – 543, [2] с. : 

ил. – Содерж.: Дознание ; Чудесный доктор ; Олеся ; 

Ночная смена ; Тапер ; Поход ; Мирное житие ; Поединок 

; Штабс-капитан Рыбников ; Река жизни [и др.]. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн ; [сост., по-

слесл. и примеч. Л. А. Смирновой]. – Москва : Советская 

Россия, 1987. – 413, [2] с. – Содерж.: Лолли ; Прапор-

щик армейский ; Allez! ; Одиночество ; Олеся ; Погибшая 

сила ; Сентиментальный роман ; Осенние цветы ; Хорошее 

общество ; Суламифь [и др.]. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн. – Москва : Ху-

дож. лит., 1986. – 349, [2] с. – (Классики и современ-

ники. Русская классическая литература).– Содерж.: Молох 

; Чудесный доктор ; Олеся ; На покое ; Белый пудель ; 

Как я был актером ; Суламифь ; Леночка ; Гранатовый 

браслет. 

Повесть и рассказы / А. И. Куприн ; [вступ. ст. 

К. Паустовского ; худож. Б. Лавров]. – Саратов : При-

волж. кн. изд-во, 1985. – 383 с. : ил. – (Волжские про-

сторы). – Содерж.: Поединок ; Гранатовый браслет ; Куст 

сирени ; К славе ; Детский сад ; Allez! ; На покое ; 

Исполины ; Гамбринус ; Слон ; Святая ложь ; Храбрые 

беглецы ; Листригоны. 
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Повести и рассказы / А. И. Куприн. – Кызыл : Тувин. 

кн. изд-во, 1983. – 702 с. – Содерж.: Яма ; Олеся ; По-

единок ; Дознание ; Чудесный доктор ; Ночная смена ; 

В цирке ; Белый пудель ; Искусство ; Изумруд [и др.]. 

Повести и рассказы : в 2 т. / А. И. Куприн ; 

[вступ. статья О. Михайлова]. – Москва : Гослитиздат, 

1963. 

Т. 1 : 1893–1905. – 623 с., 1 л. портр. 

Т. 2 : 1906–1933. – 559 с. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн ; [вступ. статья 

и примеч. Н. И. Соколова]. – Ленинград : Детгиз, [Ле-

нингр. отд-ние], 1958. – XV, 384 с. – (Школьная библио-

тека). – Содерж.: Молох ; Куст сирени ; Детский сад ; 

Брегет ; Чудесный доктор ; В недрах земли ; На переломе 

(Кадеты) ; Тапер ; В цирке ; Болото [и др. рассказы]. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн ; [ил.: 

А. Алимов, А. Прядихин]. – Смоленск : Кн. изд-во, 1956. 

– 208 с. – Содерж.: Москва родная ; На переломе (Каде-

ты) ; В недрах земли ; Белый пудель ; Чудесный доктор ; 

Детский сад ; Пиратка ; Изумруд ; Собачье счастье ; Та-

пер ; Слон ; Сашка и Яшка. 

Повести и рассказы / А. И. Куприн. – Петрозаводск : 

Госиздат КФССР, 1954. – 509 с. – Содерж.: Москва родная 

; Молох ; Поединок ; На переломе ; В недрах земли ; Бе-

лый пудель ; Чудесный доктор ; Детский сад ; В цирке ; 

Пиратка ; Изумруд ; На глухарей ; Собачье счастье. 

Повести о любви / А. Куприн. – Тула : Приок. кн. 

изд-во, 1992. – 462 с. – (Отчий край). – Содерж.: Олеся 

; Гранатовый браслет ; Суламифь ; Яма. 

Поединок ; Повести и рассказы / Александр Иванович 

Куприн ; [вступ. ст. К. Паустовского ; коммент. 

Б. Акимова]. – Москва : Литература : Мир книги, 2007. – 

398, [1] с. – (Бриллиантовая коллекция). – Содерж.: По-

единок ; Гранатовый браслет ; Олеся ; Гамбринус ; На 

реке ; Белый пудель ; Тапер. 
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Поединок : повести / Александр Куприн ; [вступ. ст. 

О. Михайлова]. – Киев : Молодь, 1986. – 364, [2] с., 

[8] л. ил. : ил. – (Школьная библиотека). – Содерж.: 

Молох ; Олеся ; Поединок. 

Поединок : повесть / А. И. Куприн ; [худож. Ю. Ко-

пейко]. – Москва : Современник, 1983. – 218 с. : ил. 

Поединок : [повесть] / А. И. Куприн ; ил. Д. Дубин-

ского. – Москва : Худож. лит., 1983. – 279 с. : цв. ил. 

Поединок : повесть / А. И. Куприн ; [вступ. статья 

Ф. Левина]. – Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1976. 

– 240 с. 

Поединок : [повесть] / А. И. Куприн ; ил. Д. Дубин-

ского. – Москва : Гослитиздат, 1962. – 287 с. : ил. 

Поединок / А. И. Куприн. – Йошкар-Ола : Маркнигоиз-

дат, 1956. – 219 с. 

Проза / А.И. Куприн, Л. Н. Андреев ; сост., пре-

дисл. и коммент. Е. А. Шкловского. – Москва : СЛОВО/ 

SLOVO, 2001. – 807 с. – (Пушкинская б-ка / Ин-т «Откры-

тое общ-во» ; редкол.: М. Л. Гаспаров и др.). 

Рассказы : [для сред. шк. возраста] / А. И. Куприн 

; [сост. и авт. предисл. А. М. Буланов ; худож. 

Г. М. Теплова]. – Волгоград : Ниж.-Волж. кн. изд-во, 

1986. – 126, [2] с. : ил. – Содерж.: Барбос и Жулька ; 

В недрах земли ; Тапер ; Слон ; Сапсан ; Волшебный ко-

вер ; Ю-ю ; Слоновья прогулка ; Сашка и Яшка ; Скворцы 

; Храбрые беглецы ; Москва родная. 

Рассказы / А. И. Куприн ; [худож. А. Ф. Таран]. – 

Москва : Правда, 1985. – 463 с. : ил. – Содерж.: Дозна-

ние ; Картина ; Ночлег ; Блаженный ; Кляча ; Брегет ; 

Ночная смена ; Тапер В цирке ; Конокрады [и др. расска-

зы]. 

Рассказы / А. И. Куприн. – Владивосток : Изд-во 

Дальневост. ун-та, 1983. – 334 с. – Содерж.: Впотьмах ; 
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Аль-Исса ; Куст сирени ; К славе ; На разъезде ; Воро-

бей ; Столетник ; Мясо ; Без заглавия ; Лолли [и др.]. 

Рассказы / А. И. Куприн ; [ил. Ю. С. Гершковича]. – 

Москва : Правда, 1981. – 511 с. : ил. – Содерж.: Дозна-

ние ; Картина ; Ночлег ; Блаженный ; Кляча ; Брегет ; 

Ночная смена ; Тапер ; В цирке ; Конокрады [и др. рас-

сказы]. 

Рассказы / А. И. Куприн ; [предисл. О. Михайлова 

;худож. Ю. Ф. Алексеева]. – Москва : Сов. Россия, 1979. 

– 413 с. : ил. – Содерж.: Дознание ; Куст сирени ; Ноч-

лег ; Пиратка ; Allez ; Ночная смена ; В цирке ; Болото 

; Конокрады ; Мирное житие. 

Рассказы и повести / А. И. Куприн ; [вступ. статья 

К. Паустовского ; ил. П. Пинкисевича]. – Москва : Прав-

да, 1979. – 495 с., 7 л. ил. – Загл. корешка: Избран-

ное. – Содерж.: Поединок ; Гранатовый браслет ; Куст 

сирени ; К славе ; Детский сад ; Allez! ; На покое ; 

Тост ; Гамбринус ; Слон [и др.]. 

Рассказы и повести / А. И. Куприн. – Москва : Ху-

дож. лит., 1977. – 559 с. – Содерж.: Олеся ; Поединок ; 

Дознание ; К славе ; Ночлег ; Наталья Давыдовна ; Дет-

ский сад ; Allez! ; На покое ; Гамбринус. 

Рассказы и повести / А. И. Куприн. – Душанбе : Ир-

фон, 1977. – 512 с. – Содерж.: Олеся ; Поединок ; До-

знание ; К славе ; Ночлег ; Наталья Давыдовна ; Детский 

сад ; Allez! ; На покое ; Гамбринус. 

Река жизни : рассказы и повести : из несобранного и 

забытого / А. Куприн ; [сост., вступ. ст. и примеч. 

Л. В. Усенко]. – Ростов-на-Дону : Кн. изд-во, 1988. – 

461, [2] с. : портр. – Содерж.: В цирке ; На покое ; 

Штабс-капитан Рыбников ; Река жизни ; Искусство ; Как я 

был актером ; Гамбринус ; Изумруд ; Леночка [и др.]. 

Река жизни : повести и рассказы / А. Куприн ; 

[вступ. ст. и сост. Л. А. Иезуитовой ; худож. 
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Н. И. Кофанов]. – Ленинград : Лениздат, 1986. – 702, 

[2] с. : ил. –Содерж.: Дознание ; Олеся ; Ночная смена 

; В цирке ; Поединок ; Искусство ; Штабс-капитан Рыбни-

ков ; Река жизни ; Гамбринус ; Мелюзга [и др]. 

Река жизни : рассказы, 1893–1916 / А. Куприн. – Ту-

ла : Приок. кн. изд-во, 1986. – 397 с. – (Сельская биб-

лиотечка Нечерноземья). – Содерж.: Лунной ночью ; Сла-

вянская душа ; Воробей ; Страшная минута ; Кляча ; Чу-

жой хлеб ; Лесная глушь ; Ночная смена ; По заказу ; 

В цирке [и др.рассказы]. 

Сад Пречистой Девы : повести и рассказы / А. Куп-

рин. – Москва : Моск. рабочий, 1993. – 270 с. – (Исто-

рии любви). – Содерж.: Страшная минута ; Наталья Давы-

довна ; Одиночество ; Олеся [и др.]. 

Синяя звезда / А. И. Куприн ; [худож. Варвара Круж-

кова]. – Москва : ЯникО, 2001. – 174, [1] с. : ил. – 

Переплет ручной работы, мраморный обрез.  

Суламифь : повести и рассказы / А. И. Куприн. – 

Москва : Комсомольская правда : Директ-Медиа, 2015. – 

413, [2] с. – (Юношеская библиотека ; 16). – Содерж.: 

Поединок ; Гамбринус ; Суламифь ; Гранатовый браслет. 

Суламифь / А. И. Куприн ; [худож. Т. А. Остров-

ская]. – Москва : ЯникО, 2002. – 187, [3] с. : ил. – 

Переплет ручной работы, мраморный обрез. 

Суламифь : повести и рассказы / А. Куприн. – Яро-

славль : Верх.-Волж. кн. изд-во, 1993. – 416 с. 

Суламифь / А. И. Куприн. – Иваново : Талка, 1991. – 

62 с. : ил. 

Суламифь : повесть / А. И. Куприн. – Свердловск : 

Сред.-Урал. кн. изд-во, 1989. – 268, [2] с. 

Хроника событий глазами белого офицера, писателя, 

журналиста, 1919–1934 : рассказы, очерки, воспоминания, 

фельетоны, ст., лит. портр., некрологи, заметки, интер-

вью, анкеты / Александр Куприн ; [сост., вступ. ст., 
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примеч. О.С. Фигурновой]. – Москва : Собрание, 2006. – 

671 с. 

Штабс-капитан Рыбников ; Гранатовый браслет / 

А. И. Куприн. – Москва : Худож. лит., 1991. – 91, 

[2] с. : ил. 

Яма : [повести, рассказы] / А. И. Куприн. – Москва 

: ЭКСМО, 2003. – 603 с. – (Русская классика). 

Яма / А. И. Куприн. – Москва : Худож. лит., 1993. – 

286 с. 

Яма / А. И. Куприн ; [худож. Е. В. Кисляков]. – 

Иваново : Талка, [1992]. – 304 с. : ил. 

Яма : [сборник] / А. И. Куприн. – Киров : Вят. кн. 

изд-во, Киров. отд-ние, 1991. – 349, [2] с. – Содерж.: 

Яма ; Суламифь ; Гранатовый браслет; Allez! 

Яма : повесть и рассказы / А. И. Куприн. – Сочи : 

Сочиизлатсервис, 1992. – 349, [1] с. – Содерж.: Яма ; 

Морская болезнь ; Ученик ; Анафема. 

Яма / А. И. Куприн. – Тула : Пересвет, 1992. – 

288 с.  
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Литература о жизни и творчестве 

А. И. Куприна 

Книги 

Афанасьев В. Н. Александр Иванович Куприн : критико-

биогр. очерк / В. Н. Афанасьев. – Москва : Гослитиз-

дат, 1960. – 206 с., 1 л. портр. ; То же. – Изд. 2-е, 

испр. и доп. – Москва : Худож. лит., 1972. – 174 с., 

1 л. портр. 

Берков П. Н. Александр Иванович Куприн : критико-

биогр. очерк / П. Н. Берков. – Москва ; Ленинград : 

Изд-во Акад. наук СССР, 1956. – 194 с., 5 л. портр. : 

портр. – (Научно-популярная серия / Академия наук 

СССР). 

Вержбицкий Н. К. Встречи : [очерк] / Н. Вержбицкий. – 

Москва : Советская Россия, 1978. – 256 с. – Из со-

держ.: Встречи с Куприным. 

Вержбицкий Н. К. Встречи с А. И. Куприным / 

Н. К. Вержбицкий ; предисл., коммент. и науч. ред. 

И. В. Мыльциной. – Пенза : Кн. изд., 1961. – 164 с., 

[1] л. ил. 

Волков А. А. А. И. Куприн / А. А. Волков. – Москва : 

Знание, 1959. – 32 с. – (Всесоюзное общество по рас-

пространению политических и научных знаний. Литерату-

ра и искусство ; [вып.], 6).  

Волков А. А. Творчество А. И. Куприна / А. А. Волков. 

– Москва : Советский писатель, 1962. – 432 с. ; То 

же. – 2-е изд. – Москва : Худож. лит., 1981. – 360 с. 

Киселев Б. М. Рассказы о Куприне / Б. М. Киселев. – 

Москва : Советский писатель, 1964. – 203 с., 

1 л. портр. 

Коган П. Очерки по истории новейшей русской литерату-

ры. Т. 3. Современники, вып.1 / П. Коган. – 2-е изд. 

– Москва : Заря, 1911. – 187 с., [6] л. портр. – Со-
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держ.: Куприн ; Арцыбашев ; Соллогуб ; Юшкевич ; Те-

лешов ; ШоломАш ; Айзман ; Зайцев. 

Корецкая И. В. А. И. Куприн : (к 100-летию со дня 

рождения) / И. В. Корецкая. – Москва : Знание, 1970. 

– 31 с. : ил. – (Новое в жизни, науке, технике. Серия 

«Литература» ; 8). 

Крутикова Л. В. А. И. Куприн / Л. В. Крутикова. – Ле-

нинград : Просвещение, Ленингр. отд-ние, 1971. – 

119 с. – (Библиотека словесника). 

Кулешов Ф. И. Творческий путь А. И. Куприна / 

Ф. И. Кулешов. – Минск : Изд-во М-ва высш., сред. 

спец. и проф. образования БССР, 1963. – 535 с. 

Кулешов Ф. И. Творческий путь А. И. Куприна, 1883–

1907 / Ф. И. Кулешов. – 2-е изд., перераб. и доп. – 

Минск : Изд-во БГУ, 1983. – 351 с. 

КулешовФ. И. Творческий путь А. И. Куприна, 1907–1938 

/ Ф. И. Кулешов. – 2-е изд., перераб. и доп. – Минск 

: Университетское, 1987. – 317, [2] с. 

А. И. Куприн : жизнь и творчество : к 145-летию со 

дня рождения : рек. библиогр. указ. / М-во культуры 

Респ. Крым, Гос. бюджетное учреждение культуры Рес-

публики Крым «Крым. респ. универс. науч. б-ка 

им. И. Я. Франко», Отдел «Центр продвижения чтения» ; 

[сост.: Е. С. Лях]. – Симферополь, 2015. – 43, [1] с. 

Куприна-Иорданская М. К. Годы молодости / 

М. К. Куприна-Иорданская ; [вступ. ст. В. Г. Лидина ; 

примеч. Л. И. Давыдовой. – Расш. и доп. изд. – 

[Москва] : Худож. лит., 1966. – 384 с., [8] л. ил. – 

(Серия литературных мемуаров / под общ.ред. 

В. В. Григоренко [и др.]). 

Куприна-Иорданская М. К. Годы молодости : воспомина-

ния о А. И. Куприне / М. К. Куприна-Иорданская ; 

[предисл. Л. Никулина]. – Москва : Советский писа-

тель, 1960. – 239 с., [4] л. ил. 
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Куприна К. А. Куприн – мой отец / К. А. Куприна ; 

[послесл. О. Михайлова]. – 2-е изд., испр. и доп. – 

Москва : Худож. лит., 1979. – 287 с., [9] л. ил. 

Куприна К. А. Куприн – мой отец / К. А. Куприна. – 

Москва : Худож. лит., 1971. – 252 с., [20] л. ил. 

Лилин В. Александр Иванович Куприн / В. Лилин. – Ле-

нинград : Просвещение, Ленингр. отд-ние, 1975. – 

112 с., 4 л. ил. : ил. – (Биография писателя) (Посо-

бие для учащихся). 

Михайлов О. Н. Жизнь Куприна : «Настоящий художник – 

громадный талант» / Олег Михайлов. – Москва : Центр-

полиграф, 2001. – 397 с., [12] л. ил. – (Бессмертные 

имена). 

Михайлов О. Н. Куприн / О. Н. Михайлов. – Москва : 

Молодая гвардия, 1981. – 270 с., 17 л. ил. – (Жизнь 

замечательных людей : сер. биогр. ; вып.14 (619)). 

Никулин Л. В. Чехов, Бунин, Куприн : литературные 

портреты / Л. В. Никулин. – Москва : Советский писа-

тель, 1960. – 327 с., [6] л. ил. 

Ташлыков С. А. А. И. Куприн : поэтика новеллы / 

С. А. Ташлыков ; Иркутский государственный универси-

тет, Фак. филол. и журналистики. – Иркутск : Изд-во 

ИГУ, 2012. – 101 с. 

Фонякова Н. Н. Куприн в Петербурге – Ленинграде / 

Н. Н. Фонякова. – Ленинград : Лениздат, 1986. – 237, 

[2] с., [16] л. ил. – (Выдающиеся деятели науки и 

культуры в Петербурге – Петрограде – Ленинграде). 

Фролов П. А. А. И. Куприн и Пензенский край / 

П. А. Фролов. – Саратов : Приволжское кн. изд-во, 

Пенз. отд-ние, 1984. – 151 с., 8 л. ил.  – (Их имена 

в истории края). 

Хинкулов Л. Ф. Золотые ворота Киева : новое о рус. 

писателях в Киеве : очерки / Л. Ф. Хинкулов. – Киев 

:Радянський письменник, 1988. – 180, [1] с. : ил. – 
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(Лiт. подорожi). – Содерж.: Очерки о М. Горьком, 

А. Блоке, К. Паустовском, М. Булгакове, В. Маяков-

ском, А. Ахматовой, А. Куприне, В. Г. Короленко, 

Н. Ушакове. 

Цветков А. А. Ключи к тайнам Куприна : сборник статей 

(документы, гипотезы, факты) / Альберт Цветков. – 2-е 

изд., испр. и доп. – Пенза : [б. и.], 2013. – 255 с. 

: ил., цв. ил., портр., карт. 

Центральный Пушкинский Комитет в Париже (1935– 1937) 

: [в 2 т. / Федер. прогр. книгоизд. России ; Дом-

музей Марины Цветаевой (Москва) ; сост., предисл. 

М. Д. Филина ; ред.-издат. совет: А. М. Смирнова 

(пред.) и др.]. – Москва : Эллис Лак, 2000. –. – (Ис-

тория, люди, тексты). – Памяти ушедших граждан Зару-

бежной России.. 

[Т.] 2. – 2000. – 559 с. : ил., портр., факс. – Со-

держ. о: А. И. Куприне; С. А. Кусевицком; А. П. Ла-

динском; С. М. Лифаре; И. С. Лукаше; Л. И. Львове; Д. 

С. Мережковском; К. В. Мочульском; Бароне Б. Э. Ноль-

де; Д. М. Одинце и др.  
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Публикации в периодических изданиях 

1956 

1. Борисов Л. Немножко о Куприне // Нева. – 1956. – № 8. 

– С. 162–164.  

Из воспоминаний 1913 г. 

1957 

2. Вержбицкий Н. Встречи с Куприным // Звезда. – 1957. – 

№ 5. – С. 116–141. 

1958 

3. Вержбицкий Н. Никогда «не терять сердца» // Физкуль-

тура и спорт. – 1958. – № 12. – С. 24–26. 

Из воспоминаний о Куприне. 

4. Лесс А. Рядом с Куприным // Октябрь. – 1958. – № 7. – 

С. 204–218.  

По материалам воспоминаний дочери А. И. Куприна 

К. А. Куприной. 

5. Никулин Л. Куприн и Бунин // Октябрь. – 1958. – № 7. 

– С. 204–218. 

6. Куприн А. И. Навсегда : стихи // Огонек. – 1958. – 

№ 6. – С. 24. 

Неизвестное стихотворение Куприна. 

7. Шостаковский П. П. Встречи с Куприным //Советская 

Отчизна. – 1958. – № 3. – С. 81-182. 

1960 

8. Афанасьев В. Современница «Поединка» // Огонек. – 

1960. – № 36. – С. 19. 

О прототипах героев повести А. И. Куприна. По матери-

алам беседы с М. И. Наумовой, знавшей Куприна в годы 

его службы в армии 

9. Вержбицкий Н. К биографии Куприна // Звезда. – 1960. 

– № 12. – С. 179–181. 

О работе А. И. Куприна над планом и программой газеты 

для крестьян «Земля», 1919 г 

10. Волков А. Творчество А. И. Куприна в годы реакции // 

Вопросы литературы. – 1960. – № 12. – С. 155–165. 
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11. Куприн А. И. Неизвестные письма А. И. Куприна // 

Литературная газета. – 1960. – 13 дек. 

12. Лесс А. Герои рассказа «Соловей» // Москва. – 1960. – 

№ 8. – С. 216–217. 

13. Прокопенко Л. Куприн и кино // Искусство кино. – 

1960. – № 8. – С. 119–120. 

14. Вержбицкий Н. А. Куприн и цирк // Советский цирк. – 

1960. – № 1. – С. 15–16. 

1961 

15. Мыльцына И. В.Из наблюдений над публицистикой 

А. И. Куприна :(«События в Севастополе») // Вестник 

Московского университета. Сер. 7. Филология, журнали-

стика. – 1961. – № 6. – С. 75–82. 

1962 

16. Чуковский К. Куприн // Новый мир. – 1962. – № 3. – 

С. 190–210. 

1963 

17. Федоров К. «Мускулистый приятный силач...» // Смена. 

– 1963. – № 17. – С. 16 : портр. 

К биографии А. И. Куприна 

18. Куприн А. А. И. Куприн о литературе / предисл. Л. 

Усенко // Молодая гвардия. –1963. – № 8. – С. 232–

238. – Содерж.: О Саше Черном ; Джек Лондон ; Рецен-

зия на повесть Р. Киплинга «Смелые мореплаватели». 

19. Усенко Л. А. И. Куприн о литературе // Дон. – 1963. – 

№ 8. – С. 172–185. 

Библиография статей писателя. 

1965 

20. Куприна К. Куприн и Родина // Простор. – 1965. – 

№ 11. – С. 82–99. 

1966 

21. Ошарова Т. В. В творческой лаборатории А. И. Куприна 

// Научные доклады высшей школы. Филологические 

науки. – 1966. – № 4. – С. 28–42. 

Работа над повестью «Прапорщик армейский». 
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22. Ошарова Т. В. Куприн в работе над финалом «Поединка» 

// Русская литература. – 1966. – № 3. – С. 179–185. 

1969 

23. Репин И. Е. Переписка И. Е. Репина и А. И. Куприна, 

[1920-1930] / публ. и коммент. К. А. Куприной // Но-

вый мир. – 1969. – № 9. – С. 193–210. 

1970 

24. Степунин И. Куприн в Белоруссии // Неман. – 1970. – 

№ 11. – С. 187–188. 

25. Езерская Б. По следам героев рассказа Куприна «Ната-

ша» // Радуга. – 1970. – № 9. – С. 107–110. 

26. К 100-летию со дня рождения А. И. Куприна : [статьи] 

// Дон. – 1970. – № 9. – С. 180–192. – Содерж.: Мир 

А. И. Куприна / Л.Усенко. Кавказ : из кн. «Куприн – 

мой отец...» / К. А. Куприна. 

27. Кочетков В. Певец человека : к 100-летию со дня 

рождения А. И. Куприна // Москва. – 1970. – № 9. – 

С. 134–135 : портр. 

28. Лобанов М. «Мне все надо родное...» : к 100-летию со 

дня рождения А. И. Куприна // Молодая гвардия. – 

1970. – № 9. – С. 278–283. 

29. Михайлов О. «Мне нельзя без России...» : к 100-летию 

со дня рождения А. И. Куприна // Наш современник. – 

1970. – № 9. – С. 115–121. 

30. Питляр И. «Ты – репортер жизни...» : к 100-летию со 

дня рождения А. И. Куприна // Новый мир. – 1970. – 

№ 9. – С. 248–255. 

31. Соколов Н. Обретение родины : к 100-летию со дня 

рождения А. И. Куприна : [с прил. отр. из рукописей 

писателя] // Нева. – 1970. – № 9. – С. 184–187. 

32. Челышев Б. Лицом к своему детству : к 100-летию со 

дня рождения А. И. Куприна // Семья и школа. – 1970. 

– № 9. – С. 42–43. 

33. Ширмаков П. Новые страницы рукописей : к 100-летию со 

дня рождения А. И. Куприна : [с прил. отр. из рукопи-

сей писателя] // Нева. – 1970. – № 9. – С. 181–189. 
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34. Челышев Б. О найденном и ненайденном : к 100-летию со 

дня рождения А. И. Куприна // Учительская газета. – 

1970. – 5 сент. 

35. Куприн А. «Душа отогревается» : стеногр. записи 

беседы писателя с кор. газ. «Комсомольская правда», 

опубл. в 1937 г. // Комсомольская правда. – 1970. – 

6 сент. 

36. Афанасьев В. Певец простого человека : к 100-летию со 

дня рождения А. И. Куприна // Литература в школе. – 

1970. – № 5. – С. 90–93. 

37. Ширмаков П. И. А. И. Куприн и газета «Земля» : к 

истории встречи А. И. Куприна с В. И. Лениным 25 дек. 

1918 г. // Русская литература. – 1970. – № 4. – 

С. 139–153.  

38. Куприн А. И. А. И. Куприн размышляет о литературе : 

интервью 1908 г. / беседовал А. А. Регин ; предисл. 

Л. Усенко // Дон. – 1970. – № 2. – С. 179–184. 

39. Хохлов Е. Парижские годы А. Куприна : страницы воспо-

минаний // Литературная Россия. – 1970. – № 1. – 

С. 16–17. 

1971 

40. Ионов Ю. В. Медицинские темы в произведениях 

А. И. Куприна // Клиническая медицина. – 1971. – 

Т. 49, № 3. – С. 144–146. 

41. Афанасьев В. Об одном из героев раннего Куприна // 

Театр. – 1971. – № 1. – С. 113-114. 

О прототипе артиста Костромского из рассказа «Полу-

бог». 

1976 

42. Айдарова В. Н. Устная народная речь в произведениях 

А. И.Куприна // Русская речь. – 1976. – № 6. – С. 36–

40. 

1980 

43. Качаева Л. А. «Купринская» манера письма //Русская 

речь. – 1980. – № 2. – С. 20-25. 
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44. Айдарова В. Н. Текстологическая работа А. И. Куприна 

// Русская речь. – 1980. – № 1. – С. 56–63. 

1981 

45. Пятецкий Б. Деревянный альбом // Наука и жизнь. – 

1981. – № 3. – С. 123–125. 

К биографии А. И. Куприна. 

46. Качаева Л. А. Куприн учится, Куприн учит // Литера-

турная учеба. – 1981. – № 2. – С. 216–224. 

О языке и стиле произведений А. И. Куприна. 

1984 

47. Этов В. Четыре урока Куприна // Литературная учеба. – 

1984. – № 4. – С. 199–207. 

1985 

48. Хинкулов Л. На рубеже веков // Радуга. – 1985. – № 9. 

– С. 158–160. 

К биографии Александра Ивановича Куприна. 

1987 

49. Данилов Л. «Мускулистый, приятный силач...» // Спор-

тивная жизнь России. – 1987. – № 12. – С. 43. 

Александр Иванович Куприн 

1988 

50. Куприна-Иорданская М. К. Письма о Куприне : [1954–

1964 гг.] // Неман. – 1988. – № 2. – С. 148–170. 

1995 

51. Минокин М. Ностальгия русских писателей-эмигрантов : 

Иван Бунин, Евгений Чириков, Александр Куприн, Борис 

Зайцев, Иван Шмелев, В. Н. Иванов // Русь. – 1995. – 

№ 1 (15). – С. 92–101. 

1999 

52. Рощин Н. Мой Куприн // Москва. – 1999. – № 8. – 

С. 175–187. 

Воспоминания о Куприне. 

53. Трофимов А. Куприн и Коровин // Москва. – 1999. – 

№ 4. – С. 175–180. 

О влиянии писателя и художника друг на друга. 
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2000 

54. Спиридонова Л. «Всем нам живется невесело» // Родина. 

– 2000. – № 10. – С. 65–68. 

Из переписки Ивана Шмелева и Александра Куприна 

55. Голованова М. В. А. И. Куприн : к 130-летию со дня 

рождения / М. В. Голованова, О. Ю. Шарапова // 

Начальная школа. – 2000. – № 9. – С. 116–119. 

56. Иванов А. «Дважды дорогой и трижды милый...» // Нева. 

– 2000. – № 9. – С. 231–233. 

Из жизни Александра Ивановича Куприна в Париже. 

57. Махмудов Ш. А. «Оглянись, оглянись, Суламита!... и мы 

посмотрим на тебя» // Русский язык в школе. – 2000. – 

№ 4. – С. 52–56. 

Лингвостилистический анализ повести А. И. Куприна 

«Суламифь». 

58. Фролова Е. А. Тайны «Синей звезды» А. И. Куприна // 

Русский язык в школе. - 2000. – № 4. – С. 48–51. 

2001 

59. Шкловский Е. На сломе эпох: А. Куприн и Л. Андреев // 

Литература. – 2001. –№ 11 (16-22марта). – С. 1-3. – 

Прил. к газ. «Первое сентября».  

60. Черноусова Е. Верь в великую силу любви // Библиоте-

ка. – 2001. – № 2. – С. 65–67. 

2002 

61. Соловьев А. Н. Развитие читательской активности : к 

изучению повести А. И. Куприна «Поединок» // Русская 

словесность. – 2002. – № 6. – С. 20–25. 

2003 

62. Нахратова М. Ключевое слово любовь в повести 

А. И. Куприна «Гранатовый браслет» // Русский язык в 

школе. – 2003. – № 4. – С. 64–67. 

63. Черкасов В. А. В. В. Набоков и А. И. Куприн // Фило-

логические науки. – 2003. – № 3. – С. 3–11. 

2004 
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64. Щербина И. В. Символика розы в рассказе А. И. Куприна 

«Гранатовый браслет» // Русская словесность. – 2004. 

– № 4. – С. 40–42. 

2005 

65. Степанов А. В. Слово в образной перспективе текста : 

(А. Куприн «Поединок») // Русский язык в школе. – 

2005. – № 5. – С. 64–68. 

66. Суворова Н. М. Читаем рассказы А. И. Куприна // 

Начальная школа. – 2005. – № 2. – С. 21–26. 

2007 

67. Безбородкина Е. С. Опыт изучения святочных рассказов 

русских и зарубежных писателей : VII, VIII, IX классы 

// Литература в школе. – 2007. – № 7. – С. 34–38. 

Н. С. Лесков «Христос в гостях у мужика», 

А. И. Куприн «Чудесный доктор», Дж. Хэрриот «Рожде-

ственский котенок». 

68. Макарова С. А. Изучение рассказа А. И. Куприна «Гра-

натовый браслет» : XI класс // Литература в школе. – 

2007. – № 7. – С. 22–27. 

69. Пак Н. И. «Родина – это шестое чувство» : об эми-

грантском творчестве А. И. Куприна // Литература в 

школе. – 2007. – № 7. – С. 2–7. 

70. Рассказова Л. В. Смысловая и композиционная роль 

сонаты Бетховена в рассказе А. И. Куприна «Гранатовый 

браслет» // Литература в школе. – 2007. – № 7. – 

С. 8–12. 

2008 

71. Варьяш А. Александр Куприн. На переломе // Караван 

историй. – 2008. – № 10. – С. 270–286. 

72. Тамарина Т. Весенняя сказка : изучение повести 

А. И. Куприна «Олеся» // Уроки литературы. – 2008. – 

№ 3. – С. 6–10. – Прил. к журн. «Литература в школе». 

73. Голубева Г. Л. «Добрый талант...» : рассказ 

А. И. Куприна «Тапер» : VI класс // Литература в шко-

ле. – 2008. – № 2. – С. 35–38. 

2009 
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74. Голубева Г. Л. «Да ведь это настоящий брильянт!...» : 

рассказ А. И. Куприна «Куст сирени» : 7класс // Лите-

ратура в школе. – 2009. – № 12. – С. 32–34. 

75. Нещерет Н. В. «Главное – не падайте никогда духом» : 

5 класс // Литература в школе. – 2009. – № 12. – 

С. 38–40. 

Рассказ А. Куприна «Чудесный доктор» в школе. 

76. Ясенева Т. А. Чудо по божьему промыслу : 7класс // 

Литература в школе. – 2009. – № 12. – С. 34–37. 

Рассказ А. И. Куприна «Чудесный доктор» в школе 

2011 

77. Гордиенко Е. Случайный писатель // Смена. – 2012. – 

№ 12. – С. 24–32 : фот. 

Биографический очерк А. И. Куприна. 

78. Ермолаева Т. М. Александр Куприн «Собачье счастье» : 

VIII–ХI классы // Литература в школе. – 2011. – №3. – 

С.36–38. 

79. Журавлева Г. Д. «Да святится имя твое...» : тема 

любви в рассказе А. И. Куприна «Гранатовый браслет» : 

ХI класс // Литература в школе. – 2011. – № 3. – 

С. 30–32. 

80. Замлелова С. «В Чехове Россия полюбила себя...» // 

Литература в школе. – 2011. – № 3. – С. 4–7 : фот. 

Творчество А. П. Чехова и А. И. Куприна как «художе-

ственно изложенная философия жизни» (И. А. Ильин). 

81. Александр Иванович Куприн (1880–1938) : [фотография] 

// Литература в школе. – 2011. – № 3. – 1 с. обл. 

82. Рогова В. В киноокрестностях Александра Куприна // 

Искусство в школе. – 2011. – № 3. – С. 50–54. 

Работа писателя в кинематографе и экранизации его 

произведений. 

83. Ф. И. Шаляпин и А. И. Куприн, 1910 :[фотография]// 

Литература в школе. – 2011. – № 3. – С. 6. 

84. Борец и писатель / публ., предисл. и примеч. 

С. В. Шумихина // Московский журнал. – 2011. – № 1. – 

С. 74–84. 
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Из переписки чемпиона России по тяжелой атлетике и 

чемпиона мира по французской борьбе среди профессио-

налов, русского атлета Ивана Михайловича Заикина 

(1880-1948) и писателя Александра Ивановича Куприна. 

85. Шурупова О. С. Московский текст русской литературы и 

его герои // Русская речь. – 2011.–№ 1. – С. 97–102. 

О традиции противопоставления Москвы и Петербурга в 

русской литературе 

2012 

86. Карастелин С. Куприн - Алехин // 64 : шахматное 

обозрение. – 2012. – № 11. – С. 72-75 : фот. 

О шахматах в эмиграции. 

87. Серова Т. В. Традиции святочного рассказа в русской 

литературе // Открытый урок : методики, сценарии и 

примеры. – 2012. – № 11. – С.18–29. 

История и особенности жанра святочного рассказа. Рас-

сказ А. И. Куприна «Чудесный доктор». 

88. Харитонова О. Н. Сирень в судьбе героев рассказа 

А. И. Куприна «Куст сирени» : VIII класс // Литерату-

ра в школе. – 2012. – № 11. – С. 30–32 : ил. 

89. Мошинская Р. Зачем Булгакову Куприн? // Вопросы 

литературы. – 2012. – № 5. – С. 421–436. 

«Купринские пласты» в прозе М. А. Булгакова 

 

2014 

90. Шутан М. И. Соната Бетховена и повесть Куприна : 

материалы к уроку // Литература – Первое сентября. – 

2014. – № 9. – С. 19–20 : ил. 

Заключительная глава рассказа Куприна «Гранатовый 

браслет» как словесный аналог второй части сонаты № 2 

Бетховена 

2015 

91. Дубова М. А. Синтаксис простого осложненного предло-

жения : грамматические особенности обособленных опре-

делений : (на материале повести А. И. Куприна «Гам-

бринус») : урок-семинар : 8–11 классы / М. А. Дубова, 
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Л. А. Чернова // Русский язык – Первое сентября. – 

2015. – № 1. – С. 47–51 : ил. – (Материалы к уроку). 

2016 

92. Чисников В. Н. Воспоминания А. И. Куприна и 

В. А. Данилова о встрече с Львом Толстым // Нева. – 

2016. – № 10. – С. 219–232. 

Автор исследования, изучив различные источники: вос-

поминания, дневниковые записи, художественные произ-

ведения – на сновании выверенных фактов устраняет не-

точности в воспоминаниях о встречах А. И. Куприна и 

В. А. Данилова с Л. Н. Толстым. 

93. Юсупова А. Э. Технология ценностно-смыслового общения 

на примере урока литературного чтения // Начальная 

школа. – 2016. – № 5. – С. 20–22. 

В статье реализация технологии ценностно-смыслового 

общения показана на примере урока литературного чте-

ния в III классе по теме «А. И. Куприн Слон» 

2017 

94. Игнатова Г. И. Тема служения людям в рождественском 

рассказе А. И. Куприна «Чудесный доктор» : VI класс 

// Уроки литературы. – 2017.– № 11. – С. 7–11 : ил. 

Предложен конспект урока по изучению рождественского 

рассказа А. И. Куприна «Чудесный доктор». 

95. Шарохина Н. Н. Символ огня в рождественских рассказах 

// Уроки литературы – 2017.– № 11. – С. 5–6 : ил 

Рассмотрены известные рождественские рассказы(Андреев 

«Ангелочек», Куприн «Чудесный доктор»). Прослежено, 

как символ огня, воплощаясь авторами в разные образы, 

помогает понять их христианский смысл.  
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Алфавитный указатель произведений 

А. И. Куприна в литературоведческих работах 

Гамбринус 91 

Гранатовый браслет 62, 64, 68, 70, 79, 90 

Куст сирени 74, 88 

Наташа 25 

Олеся 72 

Поединок 8, 22, 61, 65 

Полубог 41 

Прапорщик армейский 21 

Синяя зведа 58 

Слон 93 

Собачье счастье 78 

События в Севастополе 15 

Соловей 12 

Суламифь 57 

Тапёр 73 

Чудесный доктор 67, 75, 76, 87, 94, 95 
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